

幸福“大礼包”送到群众家

——朔州经济开发区以旧换新、补贴惠民展销活动侧记

2月11日至12日,元宵节期间,朔州经济开发区以旧换新、补贴惠民展销活动正式开启。全市群众早早地从四面八方人民广场聚拢,准备赶一场别具一格的“文化大集”。

广场一侧,在朔州经济开发区辖区内注册的34家车企的80辆车依次排开,前来看车咨询的人络绎不绝,现场的试驾服务被安排得满满当当。

“补贴力度是选车时关注的重点,我们家的旧车已使用多年,虽然小毛病不断,但是一直也舍不得换新的。得知汽车以旧换新补贴力度有所加大,再叠加企业优惠,我们就考虑换一辆新车。”计划换车的张先生表示,现在汽车以旧换新政策非常“给力”,他周围很多朋友的

购车热情也被点燃了。

据了解,今年的以旧换新活动对报废符合条件的乘用车,购买新能源乘用车的补贴2万元,购买2.0升及以下排量燃油乘用车的补贴1.5万元,对符合条件的置换购买新能源乘用车,20万元以上的补贴1.5万元,20万元以下的补贴1.5万元;对符合条件的置换购买燃油乘用车,20万元以上的补贴1.3万元,20万元以下的补贴1.3万元。

政府“摆摊”,群众“赶集”。现场在开展汽车以旧换新活动的同时,补贴惠民展销活动也同步开展。

广场另一侧,“千年木塔无铆钉,擎天一笔写元宵。”“金戈铁马守边关,门神威名震长安。”“琉璃殿顶映佛光,五绝无双

震朔方。”……补贴惠民现场,市新产品展销馆的工作人员有序组织猜灯谜、观门神、送礼品,让参与者在享受猜谜乐趣的同时,也能领略到朔州深厚的文化底蕴。

“大家看,今天我们是在户外进行中国特产·山西特产馆的直播,我们首先跟着镜头来逛一圈,大家也可以在下方小黄车逛一逛,看看有没有自己喜欢的,也可以品尝一下。”值得一提的是,市新产品展销馆旗下的中国特产·山西特产馆的直播也在现场同步开启线上直播,不仅将优质农特产品推向更广阔的市场,还把热闹的元宵氛围传递出去,充分展示朔州经开区的蓬勃生机。

新年伊始,“此次朔州经济开发区总共发放20万元消费券,每日上午9点准时发

放,在朔州市新产品展销馆有赞商城即可领取,线上线下商品可同时使用,消费满100元减20元,消费满200元减50元,消费满500元减100元,消费满1000元减200元。活动期间,市新产品展销馆有赞商城还将不定期推出秒杀活动,并且到店购买者,即赠送书签、酒精喷雾等小礼品,还有机会获赠‘慧·美术馆门神展’门票。”朔州经开区投资合作部副部长武琦儒介绍道。

以惠民“小切口”做实民生“大文章”。下一步,朔州经济开发区将始终秉持“绵绵用力,久久为功”的工作态度,继续深化“我为群众办实事”实践活动,不断创新工作思路和方法,以实际行动回应群众关切,努力写好新时代的“幸福”答卷。(麻洁琼)



简讯



图说新闻

我市农副食品加工业稳定增长

农副产品加工一头连着农业和农村,一头连着工业和民生。近年来,我市立足资源优势,坚持农业发展“特”“优”方向,按照“宜农则农、宜牧则牧、宜工则工、宜商则商、宜旅则旅”的原则,不断拓展农业多种功能、挖掘乡村多元价值,持续培育壮大乡村优势特色产业,扎实推动乡村产业振兴。

2024年,全市农副食品加工业增加值同比增长8.2%,增速较2023年提高19.5个百分点,占全市工业的比重为3%,拉动全市工业增长0.02个百分点。其中,饲料加工增长8.9%;植物油加工增长7.6%;屠宰及肉类加工增长26.3%。

我市积极提升农副产品精深加工产业,延伸产业链,提升价值链,实现从有到优、由粗到精的跨越,为经济高质量发展注入新活力。

目前全市共有1886家农业产业化经营组织,国家级龙头企业有4家,超亿元企业20家;培育了骏宝宸、古城、金沙滩、龙首山等一批龙头企业和链主企业。聚焦“区域+企业+产品”品牌矩阵建设,创建了“朔州好草”“朔州好奶”“雁门好肉”等区域公共品牌和“龙首山”“朔美引羊”“大材地”等一批特色农产品品牌;全市累计认证“两品一标”191个、“圳品”15个、“晋品”5个;朔州市荣获“全国杂粮强市”,山阴县荣获“中国富硒小米之乡”,怀仁市荣获“中国富硒小米之乡”,右玉县聚力打造“生态羊”品牌推动产业振兴,“塞外之山土”“雁门香”“晋之坊小米”获“中国好小米”产品品牌,“高天深粮”右玉燕麦米获山西功能农产品品牌,“红山荞麦”获市级区域公共品牌,提升了朔州土特产的品牌美誉度,带动了农产品溢价能力,实现了农民增收、产业增效的双赢。

(刘淑花)



元宵节期间,不少市民走进桑干河·文旅新天地的文创店,挑选自己喜爱的朔州文创产品,雕刻、布偶、书签等以朔州著名景点、地域特色为创作题材的工艺品,颇受追捧和欢迎,通过沉浸式购物体验,让更多人了解朔州、爱上朔州。

史振琴 摄影报道

执好“三支笔” 绘织新“枫景”

——乘警支队全力守护旅客平安出行

随着集大原高铁的开通运营,朔州市正式步入“高铁时代”,极大便利了市民出行。春节期间,乘警支队围绕“矛盾不升级、平安不出事、服务不缺位”工作目标,率先在朔州开往北京方向的高铁列车上实行“365+24”为民服务不停歇运行机制,坚持多元化解、立体防控、精细服务,结合“枫桥经验”上列车活动,以实际行动回应群众期待,全力守护旅客平安出行。

执“多元化解”笔,绘矛盾消融“枫景”。为营造安全舒心的列车运行环境,实现旅客矛盾纠纷“不激化、不升级、不蔓延”,支队科学安排警力,将擅长做群众工作、会讲方言的乘警调配到朔州至北京方向的列车上,同时广泛吸收具有心理、法律等

工作经验的列车工作人员和旅客志愿者组成矛盾纠纷调解专业队,建立起公安主导、车班配合、志愿者协助的纠纷化解新格局。

执“立体防控”笔,绘平安列车“枫景”。围绕“平安列车”创建,乘警通过巡视宣传、针对性提醒等方式加强治安防控力度,对旅客关心的“盗窃、电诈、霸座”等警情进行依法处置、严厉打击。同时设置法律咨询台,为旅客在乘车期间遇到的疑难问题进行答疑解惑,提高旅客自我防范意识,积极构筑“警民一心,平安由我”的列车群防群治安全线。

执“精细服务”笔,绘暖心为民“枫景”。围绕“认真倾听、耐心工作、及时反馈”三个环节,支队积极探索服务旅客好办法、新途径,全力解决

旅客关于乘车出行期间的“急难愁盼”问题。一是发放“防丢提示牌”,向有需要的旅客发放防错拿便利贴,注明旅客姓名及电话;二是建立快查快找机制,对接铁路12306客运部门,通过调取监控、查询电话等方式,确保为旅客第一时间寻回遗失财物;三是提供儿童托管服务,配备折纸、积木等玩具供“小乘客”玩耍;四是提供就医交通指引,联合车站派出所民警为旅客提供便捷实惠的出行方式,确保旅客出行安全。

高铁飞驰惠塞北,“朔”途顺畅展新颜。乘警支队全体民警将继续发扬细致极致精致的工作作风,忠诚担当履职,顽强拼搏奉献,全力以赴保障朔州广大市民出行安全。

(刘彦龙)